

开办幸福食堂、设置“共享药箱”…… 惠民社区贴心服务太暖了

本报讯 “谢谢社区惦记着我们这些孤寡老人，冬至吃上一碗热乎乎的饺子，心也是暖的！”12月22日上午，在银川市西夏区西花园路街道惠民社区幸福食堂，刘春秀老人吃着饺子脸上乐开了花。

12月22日是二十四节气中的冬至，民俗中有“冬至大如年，人间小团圆”的说法，在这一天，北方有吃饺子的习俗。当日一大早，惠民社区的志愿者纷纷来到幸福食堂，与社区工作人员一起和面、擀皮、调馅、包饺子。“除了来食堂吃饭的老人，志愿者还把煮好的饺子打包送到社区行动不便的老人家中。”食堂厨师丁姐筹划着吃饺子的人数，生怕把哪一个人漏掉。

“幸福食堂开办一年来，解决了我们这些老年人吃饭的大问题。”78岁的尹东宣老

人称赞道。而说起惠民社区让人暖心的事情，不止幸福食堂这一件。近日，惠民社区党委向辖区居民发出构建“共享药箱”倡议书，建立“邻里互助群”，提倡大家贡献家中多余的药品，为腿脚不便的孤寡老人购买药品并送药上门，指导老人合理用药，保持积极乐观的健康心态。

依托微网格、志愿服务队等成立的“惠民生、心连心”小分队，将志愿者服务群升级为“网格先锋群”，对辖区内孤寡老人、残疾人等重点人群分类建立台账，分类施策。此外，惠民社区还针对网格员汇总的居民生活状况、经济状况、身体状况，排摸41户困难家庭，上报申请“三色暖心包”，发放米、面、油等生活必需品，为困难群众提供基本生活保障。

(张雪梅 何文静)



志愿者和社区工作人员一起包饺子。

张雪梅 何文静 摄影报道



冬至饺子暖寒冬

12月22日下午，在银川市西夏区镇北堡镇昊苑村党支部活动室，志愿者和村民们一起包饺子、玩游戏，现场欢声笑语不断。当日，昊苑村党支部和宁夏义工联合会共同举办“冬至包饺子、温情暖寒冬”睦邻同乐活动，除了现场参与的村民，志愿者还将“雷锋饺子”爱心礼包等送到11户未到现场的困难群众家中，送上节日的温暖祝福。

张雪梅 范圣文 摄影报道

石嘴山消防一发明获全国专利

本报讯（记者 陈健）12月22日，记者从石嘴山市消防救援支队获悉，该支队应急通信与车辆勤务站站长郭家辉创新发明的“一种快速关阀装置”被国家知识产权局授予“实用新型专利”。

据了解，该装置包括电机，所述电机的外端固定有固定盘，所述固定盘的外壁通过螺栓固定安装有安装架，所述安装架的外端安装有定位组件，所述电机的外部安装有折叠组件。翻转打开折叠杆使得定位块翻转与限位板的外壁进行限位贴合，贴合后用户旋转转板使其卡销进入到限位槽内，这样的设计不但方便进行折叠运输，还可以进行快速的定位组装，并且设计有定位组件，通过在滑槽内滑动滑块依次控制三个定位杆之间的距离进行调节改变，这样的设计提高了装置的兼容

性，从而可以使得本装置对不同直径大小的阀门进行调节使用，同时支杆和升降杆的设计还可以很好地对电机进行支撑和升降调节。

随着现代科学技术的发展，大型阀门在工厂中的使用越来越广泛，当发生火灾时，需要对一些大型的阀门设备进行快速旋转闭阀成为消防员不可回避的问题，特别是断电后几万转才能关闭的阀门更让人望而生畏。“一种快速关阀装置”的研发主要就是基于解决常规装置不方便对不同直径大小的阀门摇把与定位件之间的位置进行调节，解决装置的握把位置体积较长，不便于消防员进行运输携带的问题，解决消防员长时间持续手持作业，避免长时间深入危险区域的风险等问题。

哈纳斯西部热电供热人—— 冬季温暖的守护者

本报讯（记者 陈秀梅）12月22日中午，哈纳斯集团宁夏西部热电有限公司维修工张磊在银川市兴庆区东城人家楼道间，将过滤网里的泥沙、水垢清洗干净，以保障供热效果。随后，他又赶到该小区供热站和锅炉房里巡检设备的运行情况，连午饭都顾不上吃。自供热以来，在哈纳斯西部热电各个供热区域，为保障平稳正常供暖，供热人不分昼夜坚守在一线岗位。

据介绍，东城人家小区供热站是哈纳斯西部热电99座供热中心的其中一座，供热服务面积50余万平方米。近期，随着气温不断下降，哈纳斯西部热电强调不放过任何一个细节查找影响供热的原因，增派人员入户测温，耐心与用户沟通，了解掌握详细情况；及时上门维修，疏通暖气加速循环；合理调整工况，保障热力平衡运行。客户服务四部会同设备维护部和生产经营管理部立即对小区展开“会战”。一方面增加人手，着重对终端过滤器易堵的末端楼栋用户进行拉网式清洗；另一方面，启用备用板式换热器，在不影响住户正常供热的情况下进行换板拆卸清洗。目前已累计免费清洗终端入户过滤器2487户，占小区总户数的59%。

采暖期里，供热工作进入一年中最忙碌的时候。近两个月，供热人忙碌的身影出现在供热小区里、换热站、地沟里……哪里需要就出现在哪里：排查不热原因、维修疏通暖气、处理供热设备故障、查找管网跑冒滴漏、爆管抢修……无论是寒风刺骨，还是白天黑夜，供热人都始终坚守在工作的一线，将温暖送进千家万户。



工作人员检查供暖设备。本报记者 陈秀梅 摄